MATEMATIKA ZA EKONOMISTE - generacija 2017/18 Zadaci za vjezbanje
Tema 2: Sistemi linearnih jednacina i vektori

10.

Determinantnim kriterijumom dokazati da vektori a;=(1,2,2,2), a,=(-2,1,0,-1), a3=(0,2,-2,2) i a,= (3,-

1,1,2) obrazuju bazu prostora R* Vektor b= (-8,11,-7,2) predstaviti preko vektora a;, a, as a,

primjenom Kroneker-Kapelijeve teoreme. Izvrsiti provjeru. Koliko ima tih predstavljanja i zasto?
X+2y-6<0

Rijesiti sistem linearnih nejednacina x>0 . Ako sistemu dodamo nejednacinu y<a,
X—y<0
diskutovati novi sistem u zavisnosti od parametra a.

Vektor X =(a—212a,—a) izraziti preko vektora X, = (L11), X, =@ a+11) i x, =(1a)

kada je to moguce, i provjeriti. Uraditi diskusiju u svim moguéim slucajevima.

Odrediti vrijednost realnog parametra a tako da se vektor X = (1,0,1) moze predstaviti kao linearna
kombinacija vektora &, = (1,2,a), a, =(2,31) i a, =(2,1,—1), a da pritom vektori a,,a, i a,
¢ine bazu vektorskog prostora. U tom slucaju, predstaviti vektor X preko datih vektora.

Za koju vrijednost parametra @ vektor X = (2,7,5) se moze izraziti kao linearna kombinacija vektora
X, =@2,-1), X, =(26,0) i x;,=(37,a—4). Obrazloziti svaki od slu¢ajeva, a u svakom
slu¢aju kada je predstavljanje moguce, vektor X izraziti kao njihovu linearnu kombinaciju.

U zavisnoti od parametra a, diskutovati i naéi rjeSenja sledeceg sistema linearnih jednacina:

X, +4X, +5X; —2X, =6

2X, +ax, +2X; +2X, =3

2X, +  —6%,+8x, =1
Za Kkoje vrijednosti parametra a se vektor X = (2,5, a) moze izraziti kao linearna kombinacija vektora
X, = (1,2,8), X, = (1,5,2), Xy = (2,8,5). U svakom slucaju kada je to predstavljanje moguce, vektor
x prikazati kao linearnu kombinaciju vektora X, X,, X;. Da li vektori X, X,, X5 predstavljaju bazu

vektorskog prostora R32
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Odrediti parametar a tako da matrica A = ima najmanji rang. Koliki je njen
1 7 17 3
2 2 4 3

rang za ostale vrijednosti parametra a?

Pokazati da se vektor x=(-1,1,1) moze predstaviti preko vektora x;=(1,0,-2), Xo=(-2,-1,-2) i Xa= (1,0,2).
Na koliko nacina je moguce predstavljanje? Izvrsiti provjeru.

Rijesiti sistem koriste¢i Kramerove formule

X—y+22=2
X+Y =0
X -z=3

U slucaju saglasnosti, izvrsiti provjeru.



